

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我州多措并举应对极寒天气

本报讯 记者刘辉、廖冬云、通讯员张桂花、吕振江、钟曦翔报道:连日来,我州各地降雪降温,给群众生产生活带来不便。全州各县市各部门及时采取有效措施应对极寒天气,保障正常生产生活秩序,确保各族群众温暖过冬、牲畜安全越冬。

疏导交通 送温暖保畅通

近日,奇台县、木垒县出现大雪、大风等极端天气,室外温度降至零下30℃左右,部分外地大货车司机因不熟悉新疆天气状况,没有及时更换冬季用柴油,在行驶途中油管被冻住无法前行,停在S228线部分路段,造成道路交通拥堵。

州党委、政府主要领导高度重视,分管领导亲自指挥,州直相关业务部门赴现场协调指挥,准东开发区、奇台县、木垒县多方联动,交通、公安等部门协作配合,多措并举保畅通。

准东开发区通过智慧物流平台发布绕行提示,提醒入准货车提前更换-35#柴油,并与奇台县联动分流车辆绕行S240、S11进入准东开发区。同时,调运120吨-35#柴油,为滞留车辆提供流动加油服务。

奇台县公安局加派警力到达现场疏导交通,并联系修理厂的15名修理工坚守在重点路段,带着大功率电瓶到现场为亏电货车勾电打火,帮助受困车辆疏通油管;对勾电打火不成功的货车,帮助联系大吨位拖车拖行到服务点维修。据统计,奇台县公安局民警共帮助100余辆大货车脱困。

遭遇极寒天气,大量货车滞留在木垒县雀仁乡S228线,木垒县公安局为货车司乘人员发放了540个“暖心包”,包内备有方便面、火腿肠、矿泉水、馍等食品,尽可能满足货车司乘人员生活需求。

加强巡检 保障电力供应

11月30日,国网昌吉供电公司变电运维人员在寒冷的天气中,对220千伏昌吉变电站一、二次设备隐患进行排查,确保设备安全运行。

面对极寒天气,国网昌吉供电公司启动特殊天气应急预案,加大特巡和抢修消缺力度,全力保障寒潮降温天气下电网和设备安全稳定运行、居民生活用电正常。

该公司安排保电人员对各重要变电



图为木垒县白杨河乡为西泉村农牧民正在拉运饲草料,确保牲畜安全越冬。

吐尔森别克 摄

站进行测温巡视,测量设备是否出现发热异常,检查变压器、电流互感器、电压互感器等充油设备和变电站各汇控柜、机构箱内加热装置是否正常等。该公司还运用“线上+线下”双渠道开展110千伏及以上输电线路巡视检查工作,排除雨雪冰冻可能导致线路弧垂压力过大等问题,及时消除隐患。

同时,该公司指导督促各县市供电公司及时组织人员对供电线路和设备开展线路特巡,重点对供电变压器、断路器、熔断器等供电设备进行测温,及时清除线路设备积雪和覆冰的安全隐患,防止出现冰雪消融导致跳闸故障的情况,确保降雪天气供电安全。

储运草料 保障牲畜安全过冬

寒潮来袭,我州各县市全力做好饲草料储备工作,确保牲畜“口粮”不断顿,为牲畜安全越冬提供有力保障。

11月27日,在昌吉市佃坝镇二畦村村民袁春明的养殖场里,一捆捆新扎的饲草料整齐堆放在一起。袁春明介绍,今年他养了130头牛,目前已储备了青贮饲料600多吨、麦草120多吨,可以满足存栏牲畜全年的“口粮”。

遭遇极寒天气以来,昌吉市佃坝镇动员村干部和“访惠聚”驻村工作队队员深入村民家中,及时掌握饲草料储备情况,并积极向村民宣传动物疫病防控相关知识,为牲畜安全越冬提供坚实保障。

木垒县白杨河乡双泉村村民苏来满·条高什,近日发现家中牲畜过冬饲草料储备不足。听说乡政府正在统计饲草料需求,他如实反映了情况,乡政府工作人员很快就帮他买到了饲草料。

木垒县白杨河乡每日通过微信群询问、统计农牧民饲草料需求,并通过多部门协调,开通饲草料“绿色通道”,实行“定点储存、专项管理”模式,就近购置储备饲草料。同时,依托新时代文明实践云平台的“心愿点单”模块,通过“牧民群众点单,实践所接单”的方式,下派畜牧养殖专业志愿者协助兽医站技术人员,为农牧民提供24小时随叫随到的上门诊治服务,确保全乡畜牧业健康、稳定、高效发展。

“经乡、村干部积极协调,我今年储备了700多吨青贮饲料,2万多个玉米秸秆草包,50吨玉米,够牲畜吃到明年9月份了。”吉木萨尔县老台乡阿克托别村达吾列提养殖合作社负责人达吾列提别克·卡买力说,“这两天天气降温,乡政府和村委会干部还及时提醒我们做好应对措施。”

吉木萨尔县老台乡党委副书记赛力克·三台汗说:“针对降雪、降温天气,我们及时发布寒潮预警信息,提醒农牧民提前做好供暖防风清雪工作。同时,积极了解辖区农牧民及养殖户的具体情况,和困难需求,及时为农牧民解决问题,确保牲畜有暖棚住、有足够饲草料吃。”

福建援疆前指对学习宣传贯彻党的二十大精神进行再动员再部署

本报讯 记者黄荣亮报道:11月28日,福建援疆前指召开视频会议,结合当前援疆工作实际,就学习宣传贯彻党的二十大精神进行再动员再部署。会上还专题传达学习了福建省委十一届三次全会精神及自治区党委十届六次全会精神。昌吉州党委副书记、福建援疆前指总指挥长王中主持会议并讲话。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。近段时间以来,全体援疆干部人才努力克服疫情不利影响,以高度的自觉、饱满的热情和线上线下结合、集中分散互补的方式,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,做到学习不松懈、工作不掉链,表现出了良好的精神状态。

会议强调,党的二十大擘画的新时代新征程宏伟蓝图激荡人心、催人奋进,全体援疆干部人才要按照中央和省、区、州党委的部署要求,以高度的政治自觉和强烈的使命担当,立足当前、着眼长远,不断深化对党的二十大精神的学思践悟,在党的二十大精神指引下奋进新征程、建功新时代,努力开创福建援疆工作新局面。

1-10月我州一般公共预算收入同比增长50.3%

本报讯 记者刘茜、通讯员戴婷婷报道:今年以来,我州坚决落实积极的财政政策,助力稳定宏观经济大盘。据财政部门数据显示,1-10月,我州一般公共预算收入190.55亿元,同比增长50.3%。

从收入结构看,税收收入143.74亿元,同比增长46.4%,占一般公共预算收入的比重达到75.4%;非税收入46.81亿元,增长63.8%,占一般公共预算收入的比重为24.6%。

从收入来源看,受市场需求改善、大宗产品量价齐升等因素影响,全州完成增值税58.26亿元,同比增长43.6%。受工业企业盈利水平大幅提高影响,完成企业所得税45.48亿元,同比增长85.2%。受原煤保供、电力保发政策影响,完成资源税9.38亿元,同比增长1.4倍。城镇土地使用税、个人所得税、印花税和耕地占用税较快增长,分别达到7.39亿元、3.78亿元、2.36亿元和1.09亿元,分别增长19.3%、18.6%、14.9%和49.2%。

全州一般公共预算支出286.59亿元,增长15.9%,较1-9月提高2.5个百分点。其中,用于民生方面的支出达到216.10亿元,占一般公共预算支出的比重达到75.4%,同比增长17.5%,较1-9月提高3.9个百分点。

从民生类支出主要项目看,城乡社区支出53.01亿元,增长34.6%;农林水支出46.06亿元,增长23.5%;教育支出37.01亿元,增长4.5%;社会保障和就业支出23.63亿元,增长6.4%;卫生健康支出26.42亿元,增长41.3%;节能环保支出5.64亿元,增长74.0%;粮油物资储备支出0.93亿元,增长87.5%。

10件职工代表提案获评全州优秀提案

本报讯 记者杨鹤、通讯员李洪波报道:近日,州厂务公开协调小组办公室公布全州优秀职工代表提案征集推荐活动结果,10件职工代表提案获评优秀提案。其中,州人民医院、中联润世新疆煤业有限公司、新疆努迺乐服装有限责任公司提交的3件职工代表提案已由州总工会报送至自治区总工会。

3月下旬,州总工会下发2022年度“聚合力 促发展”全州优秀职工代表提

案征集推荐活动通知,得到了全州各类企事业单位积极响应。各类企事业单位征集推荐职工代表提案内容包括本单位生产经营管理、改革发展和职工普遍关心的重点、难点和热点问题。

州人民医院工会副主席、护理部主任赵慧玲表示,《州人民医院工会“关于成立临床支持服务中心的提案”》契合患者需求和单位实际。该提案经过州人民医院职代会研讨,医院相关部门迅速推动落实,制定

临床支持服务中心陪检人员工作职责,以购买服务的方式与劳务派遣公司签订服务协议,为住院患者开设了暖心的陪护服务。

据了解,全州各级基层工会组织积极落实职工代表大会民主管理制度,通过培训会、现场指导等多种方式,鼓励职工代表履行提案职责,积极为企事业单位发展建言献策。此次29件职工代表提案中有10件获评优秀提案,每位提案人将获得500元现金奖励。